
Cours du Prof. Dr. Anand Dessai Algèbre linéaire II

Série 8

À rendre avant le jeudi 18 avril, 11h

Pour tous les exercices de toutes les séries une justi�cation de votre réponse est

attendue !

Exercice 1 1. Montrez que SO(n) est un sous-groupe de O(n).

2. Soient (V, 〈 , 〉) un espace euclidien de dimension �nie, F ∈ End(V ), A une base or-

thonormale de V et A := MAA (F ). Montrez que : F est autoadjoint si et seulement si

AT = A.

Exercice 2 1. Soit A : R2 → R2, A =

(
cosα sinα
sinα − cosα

)
, α ∈ [0, 2π). Montrez que A est

une ré�exion par rapport à la droite engendrée par le vecteur
(
cos
(
α
2

)
, sin

(
α
2

))T
.

2. Soit F : R3 → R3 une application orthogonale avec detF = −1. Montrez qu'il existe une

base orthonormale B = (u1, u2, u3) de R3 et α ∈ R telle que F peut être représentée par

rapport à la base B par la matrice

 −1 0 0
0 cosα − sinα
0 sinα cosα

 .

Exercice 3

Considérons Rn muni du produit scalaire standard 〈 , 〉. Un sous-ensembleH de Rn s'appelle
hyperplan a�ne s'il existe un vecteur v ∈ Rn et un sous-espace vectoriel W ⊂ Rn de dimension

n − 1 tels que H = v +W . On dit que s ∈ Rn est orthogonal à H si 〈s, x − y〉 = 0 pour tout

x, y ∈ H. Soit H = v+span(w1, . . . , wn−1) ⊂ Rn un hyperplan a�ne. Montrez les a�rmations

suivantes :

1. Le vecteur s est orthogonal à H ⇐⇒ s ⊥ wi, pour tout i = 1, . . . , n− 1.

2. Si l'hyperplan a�neH est donné parH =
{
(x1, . . . , xn)

T ∈ Rn | a1x1 + . . .+ anxn = b
}
,

alors (a1, . . . , an)
T est orthogonal à H.

Exercice 4 Soit

A =

 5 −1 2
−1 5 2
2 2 2

 .

Déterminez une matrice S ∈ O(3) telle que STAS est diagonale.


